
Consiglio di Istituto Triennio 2022/2025 
 

 
 

VERBALE n. 9 
 

Il giorno m e r c o l e d ì  25 g e n n a i o  2023, alle ore 17:00 si riunisce, in modalità videoconferenza, il Consiglio 

d'Istituto dell'I.C. Pirri 1 - Pirri 2 per procedere alla discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

 

2. Approvazione programma annuale anno 2023; 

 

     3. Indicazioni al gruppo progetto per il miglioramento degli ambienti di apprendimento nell’ambito del finanziamento   

 PNRR scuola 4.0 azione 1; 

 

     4. Organizzazione della II° edizione di “PROSSIMAMENTE” ;  

 

5. Comunicazioni del Dirigente. 

 

 

Il Presidente Mulas effettua la verifica delle presenze: 

 

COGNOME NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 

Pusceddu Valentino Pasquale D.S.         X  

Cardia Francesca Genitori        X 

Caredda Silvia Genitori     X 

Mannai Romina Genitori           X  

Melis Claudia Genitori           X  

Mulas Alessandro Presidente           X  

Pirani Rita Genitori     X 

Ruzzu Nicoletta Genitori            X  

Sanna Giulia Genitori      X 

Basciu Giuseppe Docenti          X  

Caria Ivo Docenti          X  

Manunza Rita Docenti        X 

Marini Noemi Docenti          X  

Muscas Monica Docenti         X 

Pala Enrichetta Docenti         X  

Sirigu Gisella Docenti          X 

Zanet Milena Docenti           X 

Costa Maria Evelina ATA         X  

Lai Patrizia ATA            X 

 
 
 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente procede alla scelta del segretario. 
 
 
Si propone nel ruolo di segretario la docente Noemi Marini. 
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Si procede quindi alla discussione dei punti all’odg: 
 
 

Punto n. 1 Approvazione verbale seduta precedente 
 

Il verbale della seduta precedente viene approvato a l l ’ u n a n i m i t à  dal Consiglio con delibera n. 57. 

 

 

Punto n. 2 A p p r o v a z i o n e  p r o g r a m m a  a n n u a l e  a n n o  2 0 2 3  
 
Il secondo punto all’ordine del giorno prevede l ’ a p p r o v a z i o n e  d e l  p r o g r a m m a  a n n u a l e  p e r  l ’ a n n o  

2 0 2 3 .  

P rende la parola il Dirigente per illustrare quanto segue. 

Il programma di questo anno ha la caratteristica di essere essenziale per quanto riguarda le entrate perché non sono state 

fatte delle richieste significative di finanziamenti (se non per uno richiesto al Comune di Cagliari per il Pon Metro che 

illustrerà in seguito), mentre non è stato inserito ancora nel bilancio l’impegno prioritario per la scuola ossia il finanziamento 

legato al PNNR, in particolare all’iniziativa chiamata Piano Scuola 4.0 che ha destinato a questa istituzione 223.000 euro con 

la finalità di migliorare gli ambienti di apprendimento, cioè le aule di almeno il 50% della scuola primaria e della scuola 

secondaria (target imposto dal Ministero). Si tratta di un finanziamento che impegna la scuola ad avere una progettualità 

definita di sistema e ad una riflessione generale sulle sue iniziative di innovazione e miglioramento.  

Ad oggi è stato istituito un Gruppo di Progetto definito di primo livello composto da quattro persone - Dirigente Scolastico, 

DSGA, animatore digitale e funzione strumentale ai progetti. 

A questo si aggiungerà un secondo livello costituito dai responsabili di plesso e da altre figure che ricoprono un ruolo 

importante all’interno della scuola. È stato definito anche un percorso che vedrà coinvolto nella fase di progettazione il 

Consiglio di Istituto e il Collegio dei Docenti.  

Si approfondirà  ulteriormente questo argomento a metà febbraio, prima della scadenza della presentazione del progetto 

che è prevista per il 28 febbraio 2023. L’obiettivo è quello di completare i processi già avviati negli anni precedenti per 

quanto riguarda sia gli arredi e gli spazi sia l’ambito delle nuove tecnologie con degli strumenti che completino quelli già 

esistenti e che implementino le dotazione delle singole aule. 

Il nostro istituto, ricorda, sta contribuendo a costruire dei nuovi ambienti di apprendimento digitali insieme a Tiscali, 

costituito da tre piattaforme tra esse collegate: 1) la possibilità per ogni docente di avere a disposizione più di 70 strumenti 

digitali per organizzare le attività di classe; 2) Social interno gestito dalla scuola per le comunicazioni tra docenti, famiglie e 

studenti; 3) Libreria digitale contenenti contenuti per le attività quotidiane e con la possibilità di implementarla con 

contenuti realizzati da studenti e docenti.  

Il secondo intervento riguarda la ditta che ha installato un sistema chiamato Qubiarch all’interno delle nostre scuole che 

necessita di essere completato e concluso soprattutto alla Leopardi che ora possiede la rete LAN.  

Qubiarch propone anche un dispositivo per poter operare con le LIM attraverso il sistema Windows in particolare per poter 

lavorare contemporaneamente su quattro ambienti digitali con attività differenziate, all’interno delle classi stesse. 

Si ha intenzione di potenziare inoltre i laboratori STEM (scienze, tecnologia, ingegneria, matematica) delle scuole primarie 

e secondarie e di realizzare un’aula immersiva di storia. 

I progetti che sono presenti in questo programma sono quelli riguardanti il progetto PON METRO finanziato dal Comune di 

Cagliari che consentirà di sviluppare dodici laboratori tra tutti gli ordini di scuola (alcuni sono già stati attivati). Tra questi, vi 

sono quelli legati al potenziamento delle lingue straniere (20 ore scuola dell’infanzia; attività con esperti esterni nelle classi 

primarie quarte e quinte da Kid & Us; lettore di madrelingua inglese e spagnolo che prevede il coinvolgimento di tutte le 

classi della scuola secondaria di primo grado). Sono presenti anche dei significativi progetti di formazione e di laboratori per 

i docenti.  

Un altro progetto giunto alla fase finale è quello riguardante il Pon di Lingua inglese nelle scuole dell’infanzia che ha 

implementato sia le risorse digitali che gli arredi, soprattutto nel plesso di via Corona.  

Altri finanziamenti presenti sono quelli del Comune di Cagliari legati alla legge sulla dispersione scolastica (ex Legge 31) 

finalizzati a potenziare le attività sportive soprattutto della scuola primaria e attività formative. 

La parte più consistente sarà destinata alla seconda edizione del progetto PROSSIMAMENTE 2 che sarà a livello nazionale 

che si terrà nei giorni 12 e 13 maggio 2023 e gli eventi saranno più qualificati perché costituiti sulla base degli scambi di 

buone pratiche tra le scuole italiane. Per questo evento ci sarà la partecipazione della rete nazionale Senza Zaino sia in 

presenza che in streaming. 
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I finanziamenti, per questo progetto non sono ancora presenti poiché si cercano altri partner, tra cui Tiscali che contribuirà 

offrendo anche un servizio di segreteria e degli spazi presso Sa Illetta.  

Altre informazioni riguardano il contributo e le collaborazioni delle associazioni del Patto Educativo che hanno proposto 

diverse iniziative e progetti, tra i quali, il progetto Cinema che prevede un percorso con esperti che coinvolge sei classi 

della scuola primaria e sei della scuola secondaria per la realizzazione di un cortometraggio. 

Sono presenti alcuni dati sulle spese riguardanti ad esempio i contributi versati da più del 90% delle famiglie.  

Ciò consente alla scuola di avere a disposizione dei materiali  senza dover utilizzare altri fondi per coprire eventuali costi e 

di fare degli investimenti.  

È previsto un fondo per i viaggi di istruzione ed i più impegnativi riguarderanno quelli della scuola secondaria che si 

svolgeranno in Europa (Spagna). 

Nel bilancio sono presenti numerosi progetti conclusi nel mese di dicembre 2022 e ancora da rendicontare come ad 

esempio Formarsi per Formare per i docenti e la rendicontazione è cospicua. 

Un ultimo aspetto riguarda il fondo delle minute spese utilizzato dalla DSGA da deliberare separatamente per avere a 

disposizione un fondo per le spese quotidiane di materiali di circa 250,00 euro. 

Il presidente Mulas chiede delucidazioni in merito al finanziamento che prevede il miglioramento del 50% delle aule e 

domanda se riguarderà tutti i plessi o alcuni in particolare. Il dirigente scolastico specifica che tali migliorie riguarderanno 

in modo equo i diversi plessi. 

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 58.  

 

Punto n. 3. Indicazioni al gruppo progetto per il miglioramento degli ambienti di apprendimento nell’ambito 

del finanziamento PNRR scuola 4.0 azione 1. 

 

Tale argomento, citato in modo informativo nel punto 2, sarà illustrato in modo approfondito nel prossimo Consiglio di 

Istituto previsto per metà febbraio e perciò non è necessario deliberare. 

 

Punto n. 4. Organizzazione della II° edizione di “PROSSIMAMENTE” 

 
Tale argomento, citato in modo informativo nel punto 2, sarà illustrato in modo approfondito nel prossimo Consiglio di 

Istituto previsto per metà febbraio e perciò non è necessario deliberare. 

 

Punto n. 5. Comunicazioni del Dirigente 

Il dirigente comunica che le iscrizioni per l’anno scolastico 2023/2024 procedono abbastanza bene e che al momento il 

numero degli iscritti è pressoché pari a quello raggiunto l’anno precedente. 

Si prevede che si formeranno circa: 

- 5/6 classi se non 7 per la scuola secondaria di primo grado; 

- 7/8  classi per la scuola primaria ( 3 al Toti, 2 al Santa Maria Chiara e 2/3 al Marcello Serra); 

- anche per la scuola dell’infanzia, risultano molte domande di iscrizione. 

Si conferma, viste le iscrizioni, una valutazione positiva da parte dei genitori che apprezzano e scelgono la nostra scuola.  

 

La seduta termina alle ore 18:00. 
 
 
Il segretario Il Presidente 
 

Noemi Marini Alessandro Mulas 


